

Принято

на педагогическом совете

МБОУ Таволжанской ОШ  
им.Н.А.Котельникова

Пр. № 1 от 28.08.2024

Согласовано:

Совет обучающихся

Пр.№ от 28.08.2024

Утверждаю

Директор МБОУ  
Таволжанской ОШ  
им.Н.А.Котельникова

 Е.А.Бурыкина

Приказ  
№ 108 от 28.08.2024



**Положение о Совете обучающихся  
МБОУ Таволжанской ОШ им.Н.А.Котельникова**

## **1. Общие положения**

Настоящее Положение о Совете обучающихся МБОУ Таволжанской ОШ им.Н.А.Котельникова разработано в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; Конвенцией ООН о правах ребёнка, а также Уставом МБОУ Таволжанской ОШ им.Н.А.Котельникова.

Данное Положение(далее-Положение)обозначает основные цели, задачи и функции Совета учащихся школы, определяет порядок формирования и структуру Совета, организацию деятельности,делопроизводство,а так же регламентирует права и ответственность членов Совета обучающихся.

Настоящее Положение регламентирует деятельность Совета учащихся как одного из коллегиальных органов управления образовательной организации.

Совет обучающихся избирается сроком на 1 год из числа обучающихся 5–9 классов.

Совет обучающихся создаётся для активизации деятельности ученического коллектива, его развития, формирования у обучающихся активной жизненной позиции, лидерских качеств, воспитаниягражданственностиичувстваответственностипередобществом.

Деятельность членов Совета обучающихся основывается на принципах добровольности участия, коллегиальности принятия решений и гласности.

Решения Совета обучающихся носят рекомендательный характер для администрации и органов коллегиального управления образовательной организации.

## **2. Цель и задачи Совета обучающихся**

Целью деятельности Совета обучающихся является формирование гражданской культуры, активной гражданской позиции обучающихся, содействие развитию их самостоятельности, способности к самоорганизации и саморазвитию, формирование умений и навыков самоуправления, подготовка к компетентному и ответственному участию в жизни общества.

Основными задачами Совета обучающихся являются:

Организация работы с обучающимися по разъяснению прав, обязанностей и ответственности участников образовательной деятельности.

Содействие администрации, воспитательному центру, классным руководителям и педагогам в совершенствовании условий организации образовательной и воспитательной деятельности, охране жизни и здоровья обучающихся, защите их законных прав и интересов.

Представление интересов обучающихся в деятельности управления образовательной организации.

Реализация и защита прав обучающихся.

Разработка предложений по повышению качества образовательной деятельности с учетом интересов обучающихся.

Содействие в решении образовательных задач, организации досуга и быта обучающихся, проведении мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни.

Поддержка и развитие инициатив обучающихся в жизни коллектива школы.

Консолидация усилий объединений обучающихся для решения социальных задач.

Содействие органам управления образовательной организации в организации образовательной деятельности.

Проведение работы, направленной на повышение сознательности обучающихся и их требовательности к уровню знаний.

## **3. Функции Совета обучающихся**

Совет обучающихся принимает активное участие: в воспитании у обучающихся уважения к окружающим, сознательной дисциплины, культуры поведения, заботливого отношения к родителям, товарищам; в проведении разъяснительной работы среди обучающихся о правах, обязанностях и ответственности; в привлечении обучающихся к организации внеклассной и общественной деятельности.

Совет обучающихся оказывает содействие педагогам в воспитании ответственного отношения к учебе и самообразованию.



Совет рассматривает обращения обучающихся и родителей, а так же обращения других лиц и вносит их в администрацию школы.

Вносит предложения на рассмотрение администрации по вопросам образовательной и воспитательной деятельности.

Координирует деятельность классных органов самоуправления.

Взаимодействует с педагогическим коллективом по вопросам профилактики правонарушений и организации общешкольных мероприятий.

#### **4. Порядок формирования и структура Совета обучающихся**

В МБОУ Таволжанской ОШ им.Н.А.Котельникова создаются Советы обучающихся классов, в которые входят председатели Советов классов.

В Общее собрание обучающихся класса входят все обучающиеся класса.

Ежегодно формируется Совет обучающихся класса в количестве 5 человек.

Участие в выборах является свободными добровольным.

Выборы проводятся голосованием с учетом согласия лиц быть избранными.

Список избранных членов Совета направляется руководителю.

Выборы считаются состоявшимися, если в них участвовало не менее половины имеющих право участия.

Список кандидатов может формироваться путем самовыдвижения или по рекомендации.

Участники выборов в праве проводить агитацию.

Подготовка и проведение всех мероприятий выборов должны осуществляться открыто.

Все выборные собрания оформляются протоколами.

В случае нарушений выборы могут быть признаны несостоявшимися и проводятся повторно.

Совет учащихся класса возглавляет председатель, избираемый из числа членов Совета.

Для ведения протоколов и иной документации избирается секретарь Совета.

Председатель, заместитель и секретарь избираются на первом заседании Совета.

Совет в праве переизбирать председателя, заместителя и секретаря.

В случае уменьшения числа членов Совета менее половины, проводятся дополнительные выборы.

До проведения довыборов члены Совета не в праве принимать решения, кроме проведения выборов.

Член Совета может быть выведен из его состава по решению Совета при пропуске заседаний.

Член Совета может быть выведен по собственному желанию или в случае окончания школы.

После вывода члена Совета принимаются меры для его замещения.

#### **5. Порядок организации деятельности Совета обучающихся**

Совет обучающихся работает по плану, согласованному с руководителем школы.

Заседания проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в месяц.

Кворумом для принятия решений является присутствие более половины членов Совета.

Решения принимаются простым большинством голосов.

Непосредственно руководство деятельностью Совета осуществляет председатель.

Совет обучающихся отчитывается перед общешкольным собранием не реже одного раза в год.

Члены Совета осуществляют свою деятельность на безвозмездной основе.

Совет ведет протоколы заседаний согласно инструкции по делопроизводству.

Протоколы хранятся в отдельном деле в воспитательном центре школы.

Ответственность за делопроизводство возлагается на председателя Совета.

Совет руководствуется принципами равноправия, выборности, открытости, законности и гуманности.

#### **6. Взаимодействие Совета обучающихся с органами управления**

Совет обучающихся взаимодействует с органами управления на основе сотрудничества.

Представители органов управления могут присутствовать на заседаниях Совета.

Представитель Совета может присутствовать на заседаниях органов управления по вопросам дисциплины и защиты прав обучающихся.

Педагогический коллектив направляет работу Совета на сплочение коллектива и развитие инициатив.

Педагог-организатор координирует деятельность органов ученического самоуправления.

#### **7. Права Совета обучающихся**

Обращаться к администрации и получать информацию о результатах рассмотрения обращений.

Приглашать на заседания родителей, обучающихся, руководителей кружков и специалистов.

Участвовать в разработке локальных актов образовательной организации.

Принимать меры по обеспечению соблюдения прав обучающихся.

Согласовывать план работы с администрацией.

Осуществлять контроль за выполнением решений Совета.

Вносить предложения по улучшению организации образовательного процесса.

#### **8. Заключительные положения**

Положение может быть изменено или дополнено по предложению Совета или по инициативе администрации школы.

Все изменения и дополнения в Положение утверждаются общим собранием Совета обучающихся.